

同心战疫

烟台抗击疫情特别报道



2021年8月10日
星期二
编辑:钟建军
美编:武春虎
校对:周宣刚



海阳民警王萌在烈日下连续奋战,被晒出“口罩脸”。



蓬莱医护人员季莹推迟婚礼,投身防疫一线。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 钟建军

疫情袭来,在这场看不见硝烟的全民战疫中,总有一些瞬间,让我们感动而心生力量。总有一些光束,会穿过阴霾,支撑我们熬过黑暗的长夜。

无数坚定的身影,冲锋在烟台抗疫一线,一个个感人的故事,一句句诚挚的话语,一幕幕暖心的场面……有太多的瞬间值得我们铭记!

这些让人泪目的瞬间,更加坚定了我们打赢疫情防控阻击战的信念,更加成为支撑我们继续抗疫的力量!

坚定身影 泪目瞬间

卸不下的“白衣战甲”

疫情袭来,为了防止疫情扩散,烟台万余名白衣战士冲上了最前线,他们连轴作战,夜不卸甲,用责任和担当诠释医务工作者的奉献精神。

他们昼夜奋战在一线,衣服湿了忍着,困了就随便找个地方睡一觉。

8月4日凌晨4点,在经过21个小时接收样本工作后,身体与精神双重疲惫的刘娟,在样本工作量稍微少了的时候,在芝罘区疾控中心储物间蜷缩在小小的纸壳箱里睡着了。她睡觉的这一幕恰巧被同事拍了下来。

“我这都算不了什么,我们工作职责就是如此,不只是我,我们同事、一线现场采样人员,他们都是这样干的。”刘娟称,所有参与防疫的工作人员都很辛苦。

与刘娟一样,季莹也是一名医务工作者,她本该穿上洁白的婚纱,走进婚姻殿堂,然而她却换上全副武装的“白衣战甲”,逆风走上“战场”,成为一名最美的“逃跑新娘”。

“作为医护人员,我的第一直觉就是我不能休假。”8月3日一早,季莹第一时间和丈夫纪德民商量延迟婚礼,两人分别奔赴防疫一线。

正如他们发出去的请柬上所说——“我们是同一颗心上的一对翅膀,不管身在何方,风起时,我们都会一起飞翔。”

每逢危难关头,总有那么一群白衣战士,为我们的健康负重前行。

离不开的“社区战场”

设在基层社区的核酸采样点,让社区成为战“疫”中的重要战场,作为基层社区的“大管家”,社区书记们带领党员干部、百姓一起冲锋在前。

“必须冲在最前头!”连日来,烟台开发区古现街道悦海社区党支部书记陈宝龙,带领社区工作人员站在了疫情应急处置的最前线。他们不顾危险与疲劳,夜以继日进行人员排查、统计汇报数据、协调防疫物资、公共卫生消杀、组织核酸检测……经常忙到忘记吃饭,但他们有一个共同的信念:“一定能够战胜疫情!”

烟台市芝罘区毓璜顶街道



8月4日,在烟台市征兵站核酸检测点,一位烟台大姨放下200元钱让工作人员买水喝,转身就走。



长时间走路腿脚不堪重负,海阳义警刁丽娟干脆脱掉鞋子光脚执勤。

大海阳社区党委书记、居委会主任冷晓燕,从3日凌晨3点到4日晚上10点,一直在工人文化宫广场核酸检测点现场,累了她就找个地方眯一会儿,没回过一次家,没睡过一个囫囵觉。

有人劝她回去歇歇,她却说,“哪怕累了,我躺也要在现场躺。只要我在,阵地就在,群众才会有依靠。”

对于冷晓燕来说,工人文化宫广场核酸检测点,就是她的“战场”。她是这个战场的总指挥,她一时一刻都不能离开。“大家都在付出和努力,这是一场全民抗疫,‘这是我一个人完成不了的战‘疫’。’

在社区书记们的带领下,百

姓们一呼百应,社区成为大家共同筑起的坚强堡垒。

洗不掉的“口罩证书”

在每一个核酸检测点上,你总能看到身着警服、让人心安的烟台民警的身影。

8月8日,海阳的公安干警头顶烈日,在核酸检测点忙碌着,民警王萌因为在烈日下连续奋战,长时间执勤而得了一张洗不掉的“证书”——晒出了“口罩脸”。

自开展核酸检测以来,王萌就在留格庄镇民生村的核酸检测点维持秩序,与此同时,他还负责检测点的安全保卫和反诈宣传。

“每天从早上5点,一直到晚上12点,我都必须守在现场。作为人民警察,就应该冲锋在前,为群众撑起安全保护伞。”王萌每天都要喝上五六壶水,至少要准备2套警服备用,“这是一名人民警察的光荣标志,我骄傲!”

更有公安干警在现场来回奔走维持秩序,一忙就是十三四个小时,行走近10万步,脚肿得鞋都脱不下来……在防疫第一线,还有许许多多的“王萌”,他们头顶警徽,身穿藏蓝,冒酷暑战高温,始终坚守在疫情防控的第一线,为群众筑牢疫情防控安全防线。

疫情在前,责任在肩。“疫情不退,我不退!”他们用实际行动践行着铮铮誓言。

推不开的“一点心意”

在危难之时,烟台从来不缺相互扶持的温暖支援。

8月4日,在烟台市征兵站核酸检测点,一位烟台大姨在做完检测后,放下200元钱交给工作人员,“快买点水给大家喝吧。”伴随着简单的一句话,老人放下钱就转身离开了。工作人员一直婉拒,想问老人的名字,但她不回答,转身摆手就走。

看着她离去的背影,不少人忍不住泪目。

“你们必须马上吃饭,有什么事我们可以帮忙!”8月3日晚,烟台市芝罘区奇山街道长生社区核酸采样点内,社区居民刘女士焦急地对工作人员说。原来,为了以最快速度为居民采样,该采集点40余名工作人员中绝大多数人晚上8点还没来得及吃饭。看到大家疲惫的身影,社区居民纷纷要求工作人员马上吃饭。听到居民们暖心的话语,长生社区党委书记、居委会主任常星哽咽了……

来自各行各业的志愿者也支援一线,为守护美丽的烟台奉献着一己之力。在海阳市新元广场核酸检测点,有一名光脚执勤的义警。她是烟台海阳市城北善道公益发展中心的副主任刁丽娟,连续几日的高强度工作,让她的腿和脚都不堪重负,为了能继续坚守工作岗位,她不得不脱了鞋,光脚踩在地上。

前方“战士”奋力防控,后方群众支援有力。暖心的烟台人民为防疫一线送去了各种物资,温暖了防疫人员的心。